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	Заместителям глав администраций по социальным вопросам, председателям муниципальным комиссий по делам несовершеннолетних и защите их прав  




По итогам 2018 года в Тюменской области произошло большое количество трагических случаев гибели детей от внешних причин (падение из окон, гибель на водных водоемах и т. д.).
Кроме того, продолжают гибнуть дети по причине халатного отношения родителей к исполнению своих обязанностей по воспитанию и содержанию детей. Зачастую гибнут новорожденные дети по причине асоциального поведения родителей и бездействия органов системы профилактики в вопросах своевременного выявления семейного неблагополучия, отсутствия командной работы по оказанию помощи семьям. 
Данные факты свидетельствуют о снижении эффективности проводимой в районе (городе) профилактической и воспитательной работы с семьями, имеющих несовершеннолетних детей.      
В целях предотвращения гибели детей считаю необходимым:
- организовать и провести областную информационно-пропагандистскую акцию «Внимание — москитная сетка!». В рамках межведомственного взаимодействия совместно с дошкольными образовательными, общеобразовательными организациями необходимо провести профилактические беседы с родителями, имеющими детей в возрасте до 12 лет, обеспечить распространение листовки (прилагаю), в том числе в местах массового пребывания людей, с обращением к взрослым об опасности, которую несет за собой москитная сетка и открытые окна. К проведению данной работы необходимо привлечь управляющие компании ЖКХ и средства массовой информации;
- провести разъяснительную работу среди несовершеннолетних                         о безопасном поведении во время уличных игр в период таяния снега, безопасном нахождении вблизи неконтролируемого схода льда с рек, разлива водоемов;
- провести среди родителей и их детей мероприятия по профилактике гибели при ДТП (соблюдение правил дорожного движения, в том числе перехода проезжей части пешеходами-детьми, использование светоотражающих элементов, правил перевозки детей (использование детских кресел);
- обеспечить распространение в торговых центрах, органах социальной защиты населения, детских поликлиниках, детских садах и других социально значимых объектах информационно-разъяснительных материалов для родителей об ответственности за жизнь и здоровье несовершеннолетних.
Также направляю презентацию «Зачем нужны средства детской безопасности». Рекомендую данный материал разметить на сайтах и иных неофициальных ресурсах учреждений и ведомств системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, а также считаю возможным использовать их для проведения родительских собраний. 
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